
Борьба с коррупцией – долг каждого гражданина 

Результаты опроса работников ТОО «МАЭК» на предмет соблюдения норм 

законодательства по противодействию коррупции, норм этики и поведения 

35% 

18% 

47% 

3. Как Вы считаете, существует ли 
проблема коррупции в Товариществе? 

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить 

51% 
38% 

11% 

1. Укажите, к какой категории 
персонала вы относитесь? 

Руководство, ИТР 
(инженерно-технический 
персонал)     

Рабочий 

Служащий 

11% 

68% 

21% 

4. Известны ли Вам конкретные случаи 
проявления коррупции/коррупционных 

правонарушений в Товариществе? 

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить 

7% 

93% 

5.  Сталкивались ли Вы с коррупцией при 
трудоустройстве, повышении разрядов/категории, 

при переходе на вышестоящую/нижестоящую 
должность в Товариществе? 

Да 

Нет 

15% 

16% 

20% 

22% 

27% 

0% 10% 20% 30%

Подношение подарков 
руководству 

Вымогательство 

Хищение денежных средств 
Товарищества 

Использование должностного 
положения в личных, … 

Взяточничество 

2. Что вы понимаете под коррупцией? 
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12% 

26% 

62% 

9. Сталкивались ли вы с недобросовестным 
исполнением должностными лицами 

Товарищества своих обязанностей и как часто? 

Да, постоянно     

Да, но очень редко 

Нет, никогда     

12% 

14% 

14% 

30% 

30% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Уже сложившийся порядок и система работы 
в Товариществе 

Низкая заработная плата 

Несовершенство законодательной базы по 
борьбе с коррупцией  

Личная безответственность, 
безнаказанность за совершенные действия 

Стремление пополнить личный бюджет, 
страсть к обогащению 

6. Каковы, с Вашей точки зрения, основные 
причины возникновения коррупции в 

Товариществе?  

5% 

81% 

14% 

8. Попадали ли вы в коррупционную ситуацию или 
оказывались в ситуации, когда понимали, что вопрос 
(проблему) можно решить только с помощью взятки, 

подарка, за определенную услугу, независимо от того, 
как фактически решалась эта проблема? 

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить 

6% 

10% 

16% 

67% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Большинство должностных 
лиц/руководителей участвуют в коррупции 

Должностные лица/руководители не 
участвуют в коррупции 

Некоторые должностные лица/руководители 
участвуют в коррупции 

Затрудняюсь ответить 

7. Как Вы думаете, насколько распространена 
коррупция среди должностных лиц 

Товарищества? 
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80% 

20% 

12. Знаете ли вы, куда обращаться в случаях 
столкновения с коррупционными действиями? 

Да 

Нет 

52% 

13% 

35% 

10. В случае владения информацией о 
правонарушениях в Товариществе, включая факты 

коррупции, сообщите ли вы информацию по 
установленным каналам связи (горячая линия, почта, 

личное обращение)? 

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить 

6% 

8% 

15% 

18% 

21% 

32% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Финансовое или иное вознаграждение от имени 
Товарищества  за раскрытие информации 

Если не будет буллинга со стороны коллег 
(насмешек, презрения, жалоб и т.д.) 

Если не последует отрицательная оценка моей 
деятельности со стороны руководства 

Если не будет преследования меня по уголовному 
или административному законодательству. 

Если работодатель гарантирует, что не будет 
нарушать мои трудовые права (сокращать … 

Если анонимность моих данных гарантируется и 
никто не узнает, кто сообщил эту информацию 

11. При каких условиях вы будете готовы раскрывать 
известную вам информацию о правонарушениях в 

Товариществе, включая факты коррупции?  

3% 

14% 

15% 

29% 

38% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Руководство предприятия (Генеральный директор, 
заместители генерального директора)  

Антикоррупционная комплаенс-служба  
Предприятия 

Непосредственный руководитель 

Каналы связи (горячая линия, электронная почта) 

Государственные органы по противодействию 
коррупции 

13. Какому каналу передачи информации о 
правонарушениях в Товариществе и за ее пределами вы 

доверяете больше всего?  
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38% 

16% 

46% 

15. Верите ли вы, что после сообщения 
о правонарушении  Товариществе будет 

инициировано и проведено 
расследование и виновных привлекут к 

ответственности? 

Да 

Нет 

Не уверен (а) в этом 

2% 

98% 

14. Был ли у вас опыт сообщения о фактах 
правонарушения, включая факты 

коррупции на нашем Предприятии?  

Да 

Нет 

81% 

2% 
17% 

16. Как Вы считаете, нужно ли бороться 
с коррупцией? 

Да 

Нет 

Не верю  в борьбу с 
коррупцией 

14% 

58% 

28% 

17. Сталкивались ли Вы в период работы на 
Предприятии с конфликтной ситуацией, способной 
нанести ущерб репутации/авторитету сотрудника 

или Предприятию?  

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить 

28% 

72% 

18. Известны ли вам случаи злоупотребления 
должностным положением коллег, связанных с 

привлечением аффилированных лиц 
(родственных связей или приятельских 

отношений)? 

Да 

Нет 
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63% 10% 

27% 

20. По вашему мнению, можно ли избежать 
коррупционных отношений в Товариществе? 

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить 

1% 

10% 

14% 

33% 

42% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Рабочий персонал 

Руководством (Генеральный директор, 
заместители Генерального директора) 

Руководители структурных единиц 
Товарищества  

Не знаю о случаях возникновения 
коррупционных нарушений в Товариществе 

Затрудняюсь ответить 

19. Кем, по вашему мнению чаще всего 
инициируются коррупционные нарушения в 

Товариществе? 

11% 

20% 

20% 

21% 

28% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Денежное стимулирование работников 
Товарищества за раскрытие коррупционных 

правонарушений 

Усиление государственного и общественного 
контроля  

Повышение уровня антикоррупционной культуры 
среди работников Товарищества (семинары, 

разъяснения, презентации) 

Увеличение заработной платы  

Ужесточение наказания за коррупционные 
правонарушения 

21. Какие меры борьбы с коррупцией в Товариществе 
вы считаете наиболее эффективными?  

73% 

15% 

12% 

22.  Ознакомились ли Вы с внутренними нормативными 
документами Товарищества по противодействию 

коррупции (Политика противодействия коррупции, 
Положение по урегулированию конфликта интересов, 

Антикоррупционные стандарты и т.д.)? 

Да 

Нет 

Я не знаю, где можно ознакомиться с 
этими документами 


